

Závěrečná zpráva z praktického pobytu

Akademický rok 2013-2014 (léto)

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz.

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

Osobní údaje

Fakulta/obor:	FSS, mediální studia a žurnalistika a politologie
Úroveň studia v době stáže	Konec druhého semestru
Cílová země:	Švýcarsko
Název zahraniční organizace:	World Radio Switzerland
Oddělení (u větších organizací)	-
Adresa/Web:	worldradio.ch (Rue de Veyrot 9, Meyrin)
Začátek a konec pobytu:	21.6.2014 – 31.8.2014, 3 měsíce
Délka pobytu v měsících:	

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy.

Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy.

Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy.

Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?
Napsal jsem do WRS email, přijali mě, hledal jsem stipendia a nějaké jsem dostal

Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Žádné specifické dokumenty, měli jsme pohovor přes skype.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) Několik měsíců (alespoň 3 měsíce)
Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a Angličtina
Bylo potřeba vízum? NE Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? NE
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Nic vyřízeno být nemusí, Švýcarsko je v Šengenském prostoru, takže neplacená pracovní stáž, která nepřesáhne délku tří měsíců nemusí být nikam evidována a nahlášena na úřad.
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba. Práce odpovídala domluveným podmínkám. Pracoval jsem každý pracovní den cca 9 hodin, každý den jsem tvořil jednu reportáž, poté jsem pomáhal s tvorbou článků a následným nahráváním článků na web, výběr fotografií, výběr témat a hledání hostů do éteru. Práce byla součástí mé povinné praxe na žurnalistice, takže plně odpovídala mému oboru. V práci jsem byl samostatný, témata na zpracování reportáží jsem si vybíral sám.
Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.) Přístup byl dostačující. WRS však nemělo zakoupené žádné licence k agenturám, jak pro ilustrační fotky, tak pro zpravodajství, proto bylo hledání témat někdy trochu složitější.
Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? Nepořádá, je to malé rádio a má jenom jednoho stážistu.

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a? Na studentských kolejích v Carouge kousek od Ženevy
Cena ubytování – měsíčně 460 franků (cca 11 tisíc)
Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: Ubytování jsem si zajistil sám a to na poslední chvíli, protože sehnat ubytování v Ženevě

je velmi náročné.
Vybavenost, připojení na internet, co si přivést V rámci základního vybavení na kolejích nejsou lůžkoviny ani povlečení. Internet je přes kabel. Důležité je myslet na zásuvky, ve Švýcarsku mají trochu rozdílné, proto pro zástrčky s kolíkem na uzemnění je potřeba adaptér.
Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR) Záleží o jaké potraviny jde. V Ženevě je většina potravin minimálně dvakrát dražší, mléčné výrobky a tučné věci (jako brambůrky,...) a pečivo je minimálně třikrát dražší. Levnější je nakupovat ve Francii, které je z Ženevy dostupná i MHD a je kousek.
Doprava do místa pobytu: Letecky Orientační cena: 6000 (jedna z nejlevnějších variant) Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: nejuvhodnější je letět. Swiss nabízí velmi výhodné ceny při nákupu s předstihem (alespoň měsíc předem). Autobus i vlak jsou pro dopravu do Ženevy dražší! Swiss nabízí i lowcost letenky, které se dají sehnat od 2 tisíc, ale nezahrnuje zavazadlo! Se zavazadlem je minimální cena od 5 tisíc.
Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? (MHD? Kolo, pěšky...ceny) MHD je pomalé, ale dobrý způsob přepravy (stojí 45 franků na měsíc pro studenty). Kolo je nejuvhodnější, celá Ženeva je prošípaná cyklostezkami, takže se kolová doprava velmi upřednostňuje. Kola jsou však celkem drahá a hodně se kradou, i ta stará a nekvalitní.
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění ? Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? Jelikož má Ženeva smlouvy s EU, platí zde i klasické české pojištění, mám zároveň zdravotní pojištění k mojí platební kartě u KB. Žádné speciální další pojištění jsem si nekupoval.
Zkušenosti s pojistnou událostí: žádné
Tipy na využití volného času: Projít si centrum Ženevy, Zajet si na Saleve (hora nad Ženevou), Zajet do Chamonix (ve Francii, městečko pod Mont Blancem), jít plavat do Ženeveského jezera. Půjčit si kola a projet se po okolí (v Ženevě je systém zdarma půjčování kol na 4 hodiny).

4. Finance

Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7 tisíc (dohromady 14 tisíc na celý pobyt) v EUR měsíčně: 250
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: Stipendium od FSS na podporu mobility studentů a příspěvek mojí katedry
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 21000 V EUR měsíčně: 750
Z toho stravování (uvedte měnu): 7 tisíc Kč Z toho ubytování: 12 tisíc Kč Z toho cestování a volný čas: 2 tisíce Kč
Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Používal jsem můj studentský český účet u KB (jinak hrozná banka, ale účet je celkem výhodný pro cesty do zahraničí, takže ji musím přetrpět). Účet má totiž zdravotní pojištění zdarma a jeden výběr měsíčně v cizině také zdarma. Jinak jsem většinou všude platil kartou, takže místní účet nebyl potřeba. Pozor, je potřeba mít hodně hotovosti, protože někde karty neberou a v některých obchodech nelze platit MasterCard (např. v Lidlu).

Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) Neplatil jsem nic
Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? NE Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR V Kč
Jiné výhody od hostitelské organizace? Koupili mi měsíční jízdenku na MHD
Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Ano, na zaplacení ubytování, které se taky většinou platí v hotovosti. Také pak na jízdenky MHD.

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? Povinná součást
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 16 kreditů za povinnou odbornou praxi
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? Nebyly žádné

5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 2
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? ano
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? ano
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Pohled na jiný přístup médií v zahraničí (velký rozdíl oproti českým médiím)
Nějaké závažné problémy během pobytu? žádné
Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. Ženeva je drahé město, ale dá se tady žít i levně a to ani ne s přehnaně velkou námahou. Člověk musí jezdit nakupovat do Francie, vařit si sám, nekupovat jídlo v restauracích nebo fastfoodech (fastfood je tam taky nehorázně drahý). Pozor, v Ženevě se velmi hodně krade, asi tak třikrát více než v Brně, takže se tomu asi ani nevyhnete, i mě okradli. Volný čas je celkově velmi drahý. Doprava je vysoce drahá, stejně tak jako pití a jídlo v restauracích a hospodách, proto za jakýkoliv večer strávený venku s přáteli si připravte minimálně tisícovku Kč za noc.